

# 中等职业学校五门公共基础课有了新标准

新华社北京1月20日电 记者20日从教育部获悉，教育部近日发布了中等职业学校数学、信息技术、体育与健康、物理、化学等5门公共基础课程标准。新课标确定了中职公共基础课程核心素养和课程目标，明确了课程内容和学业质量要求。

据悉，教育部自2017年启动中职公共基础课课程标准研制工作，并于2019年10月印发《中等职业学校公共基础课程方案》。方案规定，中等职业学校公

共基础课分为必修课程、限定选修课程和任意选修课程。必修课程包括思想政治、语文、历史、数学、外语、信息技术、体育与健康、艺术、物理、化学为相关专业的必修课程。此次发布的是其中5门课程标准，另外5门将于近期陆续发布。

教育部职业教育与成人教育司负责人介绍说，与原来的教学大纲相比，新课标主要呈现五方面特点。一是体现新精神、新要求。落实立德树人根本

任务，体现德智体美劳全面发展的培养目标要求。二是凝练学科核心素养。立足中等职业教育实际，充分挖掘中职公共基础课程的独特育人价值。三是明确学业质量要求。强调提高学生解决问题的能力，为阶段性评价、学业水平考试等提供依据。四是体现高中阶段共性要求。充分发挥中职公共基础课育人优势，全面提高学生综合素质。五是彰显职业教育特色。遵循技术技能人才成长规律，注重教学内容与

社会生活、职业生活的联系，注重与专业课程相互配合，形成协同育人合力。

根据方案要求，各地将指导区域内中等职业学校开齐国家规定的公共基础课，开足规定学时。此外，围绕课标的实施，各地还将进一步加强中职学校能力建设，更好满足公共基础课程教学需求；对接课标中的学业质量要求，丰富评价形式，促进学生核心素养的发展。



## 让贫困家庭的娃娃过个好年

1月21日，周口萤火虫公益和周口华富酒业有限公司副总经理张国强及贵州茅台周口华富专卖店的爱心人士一行十几人，来到商水县和市经济开发区，为6名贫困儿童送去米面油和现金6000元，并带去新春的祝福。图为爱心人士为贫困儿童小雨（化名）一家人送去善款和慰问品。

记者 关秋丽 摄



□苑美丽

1月3日，中国国际航空的一名工作人员在新浪微博上发布多名演艺明星的个人信息，包括国籍、行程、乘机信息等。事件发生后，国航官方立即发布消息，决定采取措施介入调查，并迅速公布调查结果，对泄露信息的国航工作人员作出停飞的处理。但网民对此并不买账，停飞处理难以平息事件风波。国航对于员工泄露明星个人信息的应对速度和处罚措施已表明诚意，但是，泄露名人身份信息事件何时才是个终点？

对于身份信息甚至个人私密信息泄露的问题早已不是什么稀奇事，不仅仅是明星，连普通人都“自身难保”。个人身份信息、社交账号、

## 联系方式等是我们进行社会沟通、人与人联络的媒介，半封闭社交圈内个人信息的分享是生活的必须，如亲友了解我们的个人信息，因工作需要，客户得到我们的信息也是正常。个人信息不是完全封闭的，人的社会性决定信息的开放性，但是信息的开放性背后藏着各种安全问题。个人信息被不法分子以非法渠道偷取得来，未及警醒，个人信息已经成为一种廉价的“商品”被挂到网上贩卖。

法律对私自泄露他人信息的违法行为有很高的处罚，明确规定相关的处罚条例。但为什么还是有人触碰法律底线，拿泄露个人信息谋利呢？要知道，泄露个人信息不仅侵犯个人隐私，还会衍生出网络欺诈等犯罪行为，个人信息会成为不法分子谋取利益的工具，社会公共信息安全受到挑战。因此，相关部门要重点打击泄露他人信息的不法行为，严查由此衍生出来的违法产业链，督促各单位做好相关信息数据的保密工作，同时给违法窃取贩卖他人信息者以法律制裁。

## 春节期间我市电力供应充足

□记者 窦娜

本报讯 1月21日，记者从国网周口供电公司获悉，春节期间全市电力供应充足，能够满足广大市民的用电需求。

据了解，为做好春节期间的电力保障工作，该公司提前制订了2020年春节保供电方案，以满足辖区配网设备安全稳定运行和电力可靠供应为核心，明确各级主体责任，认真开展负荷分析和预测，做好重要线路和设备的运行维护及隐患排查，合理安排电网运行方式。组织工作人员开展节前用电隐患排查治理，着力查找影响电网稳定和电力供应的风险因素，特别对工业园区、用电大户、大型居民小区和农村供电能力不足的区域进行用电安全隐患专项检查，协助开展用电安全隐患治理，对配电变压器过载、配电线路老

化等进行改造升级，指导客户避峰、安全、经济用电。

同时，针对春节期间我市大批返乡务工人员集中返乡，极易造成农村供电出现用电高峰的现象，国网周口供电公司提早安排度冬工程86项，解决了电网设备过载。

此外，为提升供电质量，加快故障抢修速度，缩短用户停电时间，国网周口供电公司新成立了三个供电分公司，新增了两个抢修网点。

“目前，人员、物资及机械设备已全部配备充足，同时我们设立了三级应急梯队，24小时全天候值守，确保突发事件时能够快速响应、高效处置，为广大市民营造一个光明、温暖的节日氛围。”国网周口供电公司相关负责人提醒广大市民，供电服务热线是8216110，如在用电过程中有问题可以随时拨打进行咨询。



临近春节，工行周口分行党委书记、行长刘玉山带领人员来到太康县高贤乡刘寺岗行政村走访慰问贫困户，并看望驻村第一书记及工作队员。

韩冰 摄